

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, viernes, 16 Abril 1937

Núm. 1563

EDITORIAL MANIOBRAS POLITICAS CONTRA LA UNIDAD PROLETARIA

LA situación política de Cataluña continúa, hoy, en el mismo estado que estaba el día del planteamiento de la crisis del Consejo de la Generalidad. Las horas empleadas en la discusión de los puntos que podrían servir de coincidencia para la formación de nuevo Gobierno, no han servido de nada. Es decir, si, han servido para que todos nos conociéramos un poco más de lo que hasta ahora nos conociamos.

Por eso, es inútil que quienes "cabaigan a lomos de la Regional Catalana de la U. G. T.", se desvían publicando notas aclaratorias que no aclaran nada. Todos sabemos ya a qué atenernos acerca de sus intenciones y propósitos, y los trabajadores —que no son tontos, aunque haya quien se figure lo contrario— conocen perfectamente a los verdaderos provocadores de esta situación política inoportuna y engorrosa.

En repetidas ocasiones hemos manifestado que en las organizaciones sindicales afectas a la "Unión General de Trabajadores de Cataluña" se han introducido una cantidad respetable de elementos turbios que trabajan por cuenta del P. S. U. C., y que son, en el seno de la sindical hermana, los enemigos más acérrimos de la unidad proletaria. No importa que cubran su mercadería averiada con el manto amplio del antifascismo y de la unidad. En el terreno de los hechos, hemos podido comprobar que son los que más obstruían todo intento de acercamiento entre la U. G. T. y la C. N. T.

¿Cómo se explica la conducta de las camaradas piquistas? Los que llevamos años de militancia en las organizaciones obreras revolucionarias y hemos consagrado nuestra vida a la causa del proletariado, estamos acostumbrados, desde hace ya tiempo, a sufrir las intemperancias de los camaradas comunistas. Un movimiento nuevo, sin raíz alguna en las masas proletarias, como es el bolchevique oficial, ha debido desarrollarse a costa de arrancar, mediante maniobras del más puro estilo "político", las escasas fuerzas efectivas con que cuenta, a las organizaciones sindicales tradicionales de nuestro país, aprovechándose de sus disidencias.

Así se explica su labor persistente y solapada en el sentido de evitar que desaparecieran esas disidencias entre las dos grandes centrales sindicales.

Sin embargo, es necesario que la U. G. T. y la C. N. T. se entiendan en Cataluña. Y, además de necesario —cosa que nadie discute—, nosotros afirmamos que se pueden entender, a pesar de todas las trabas más o menos veladas que se oponen a ello. El ejemplo práctico lo tenemos en las asambleas de conjunto celebradas recientemente en Barcelona por los trabajadores de varios Sindicatos de una y otra central. En todas ellas, los trabajadores se han puesto de perfecto acuerdo sobre los problemas que se debatían, no obstante la diferencia de carnet sindical. ¿Es que acaso, las asambleas ejercen

una influencia mágica sobre los obreros, que les fuerzan a desistir de sus puntos de vista particulares? De ninguna manera. Lo que ocurre es que las masas —cuyos intereses morales y materiales son idénticos— sienten las mismas inquietudes revolucionarias y son ajenas en absoluto a las banderías y luchas mezquinas de fracción, lo que hace que cuando están juntas, vibren al unísono.

Hemos manifestado en ininidad de ocasiones que la unidad proletaria es la garantía más sólida de la victoria sobre el fascismo. Y la victoria —añadimos hoy— se ha de lograr, sea como sea, y al precio que sea.

Aunque para ello tengamos que sacrificar puntos de vista doctrinales —como ya lo hemos hecho— y ahogar los afanes desmesurados de mando que albergan dentro de sí algunos sectores antifascistas.

Las necesidades interiores de la guerra antifascista lo exigen, y los problemas que nos plantea la situación política internacional, lo reclaman.

Sabemos que las campañas que en contra nuestra se realizan en España, son juegos de niños, si se comparan con las campañas coluniosas que se realizan en contra de la C. N. T. y la F. A. I., en el extranjero. No se trata de un folleto más o menos, escrito en búlgaro o en japonés. Lo que nos preocupa es la intensidad y el carácter general que ellas tienen. El hecho aislado de Bulgaria —en Francia se realiza más intensamente— lo recogemos como un dato más que añadir al largo rosario de ataques destemplados de que somos objeto. Que en esta campaña en contra del movimiento libertario español juegan un rol importantísimo los camaradas comunistas, es cosa archisabida y archiprobadada. Por eso, lo manifestábamos en un editorial reciente, sin que ello significase que rompiésemos las hostilidades en contra de ningún sector antifascista. Nosotros, no concebimos que en los momentos actuales, cuando el capitalismo internacional estudia las posibilidades de ahogar nuestro movimiento antifascista y revolucionario, haya quien se dedique a torpedear a un sector en lucha, que, como el nuestro, se significa por el empuje con que combate al fascismo y por el carácter decisivo de su colaboración política, económica y militar, en la guerra contra la reacción.

Lo delicado de la situación exige que se reflexione serenamente sobre las consecuencias que puede reportar tal proceder. Nosotros nos mantenemos correctos y ecuanímenes, porque el amor a la causa del pueblo no es un tópico que empleamos para la adquisición de adherentes. Mas no olvidemos el sesudo refrán que dice que: "tanto va el cántaro a la fuente...", y antes de que eso tenga lugar, antes de que el desmesurado afán de hacer prosélitos pueda hacer añicos el bloque antifascista, es conveniente meditar y deponer actitudes hostiles, que no pueden conducir más que a la derrota.

La situación política interna y la que se refiere al aspecto internacional, pueden ser salvadas, si el proletariado realiza la unidad. Unidad que halla su expresión más completa en la alianza de las masas obreras y campesinas. Y aquí hemos de hacer constar con la sinceridad y nobleza que son características de nuestro movimiento una verdad, cuya aplastante lógica no admite discusión:

Solamente cuando el proletariado español esté estrechamente unido, poseerá suficiente autoridad moral para reclamar el apoyo incondicional de los trabajadores de todos los países.

AGUJA DE MAREAR

Campanas a vuelo

"¡El ejército fascista, al pie de la bancarrota!"
 "¡Empieza a columbrarse el fin de la guerra con nuestra victoria!"
 "¡El fascismo se hunde; el triunfo es nuestro!"

Tal es el optimismo de nuestros periódicos, con tal alegría se muestra la Prensa antifascista española, que no parece sino que la guerra esté a punto de concluirse con una aplastante victoria nuestra.

Es mala táctica. Lo decimos con la mayor franqueza. Mala táctica, porque lo inexacto en todo es de virtualidad en todos los terrenos.

La guerra no se ha concluido. Ni tampoco está a punto de concluirse así como así. Ni la victoria se ha decidido por ninguna de las dos partes. Podemos triunfar nosotros, si luchamos unidos—UNIDOS DE VERDAD—; y puede vencer al fascio, si nos quedamos por las ramas, como hasta aquí, dejando pasar el tiempo en balde con nuestros tiquismiquis y nuestros absurdos remedios.

Esta es la verdad de la situación.

¿Agradable?
 ¿Desagradable?

Como queráis. Pero lo cierto es que es así.

El optimismo ha de ser guardado con doble llave, pues exagera la confianza, máxime cuando en esta retaguardia feliz no se respira la atmósfera que corresponde. Y una confianza exagerada no lleva a la victoria en ninguna empresa; sino a todo lo contrario.

No, amigos. No se ha ganado aún la guerra. El que nos haya ido bien en las últimas semanas, no quiere decir que la contienda haya entrado en el período de una decisión rápida. No se ha ganado la guerra; pero acaso la ganemos si sabemos hacer honor al momento histórico que nos ha cobrado la dicha de vivir. Hacer honor a él hermandándonos, uniéndonos de veras, extirpando ese odio imbécil que tanto abunda por ahí, y extirpando la injusta incompreensión y los mutuos errores.

Hay que ganar la guerra, e impulsar la Revolución, supremo aduce de las masas obreras que luchan contra el fascismo. Hay que ganar la guerra. HAY QUE GANAR LA GUERRA.

Y la guerra no se gana echando a vuelo constantemente las campanas del más exagerado optimismo. Ni mintiendo en la Prensa. Ni destruyéndose mutuamente los antifascistas.

El día que nos demos perfecta cuenta de estas tres irrefutables verdades, comenzaremos a hacer nuestras las posibilidades de vencer. De vencer en toda línea.

Mientras tanto, no.

En 2.ª página: "La C. N. T. contra los especuladores del abastecimiento de carne en Barcelona".

En 3.ª página: "Respondiendo a unas imputaciones calumniosas", por Francisco Maroto.

FLECHA DE PARIS FIN DE UNA NOVELA LA POLICIACA

Al fin terminó "La République" su información sobre "La situación política en Catalogne". Cuatro largos artículos plenos de documentación "ful..."

Cuando leímos el primero, el segundo, el tercero, nos preguntábamos: ¿Quién habrá llegado a tal estilización de la mentira? ¿Por qué nos querrán convencer, en París, de este horroroso momento por el que Cataluña atraviesa? ¿La Cataluña fraterna, la Cataluña dulce y amable en manos de bandidos y asesinos, que comercian con la vida de los burgueses! Y con las de los políticos de izquierda, motores esenciales del Frente Popular español! Una mano oculta y misteriosa corre el velo de esta sarta de crímenes expuestos a la luz de París, ombligo del Mundo.

Más en el cuarto y último artículo se ha descubierto todo. Como en todas las novelas policíacas. Terrible destino el de esta literatura trufada, que ya sea aplicada a la mera distracción de las gentes, ya a la política, acaba por un desenlace en el que todo se ve, hasta la intención del autor.

El éste —el autor de estos reportajes espeluznantes— no hubiera llegado a la conclusión de que la C. N. T. y la F. A. I. pretendían la exterminación de todos los jefes republicanos, la información hubiera sido entretenida en cierto modo. Pero cuando la conferencia del articulista es ésta y entre los "exterminados con vida" están Ventura Gassol, Martí Esteve, Prunet, Mestre, Gómez y Casanovas, esto es, todos los cobardes y traidores que pasan su cobardía y su traición por los bulevares, el relato resulta harto demastado inhábil.

¿Quién será el anónimo autor de estos artículos de "La République" —nos preguntábamos, cuando dieron comienzo—. Ahora ya lo sabemos. No tienen un autor. Están hechos en colaboración. Y pagados en colaboración también. Falta averiguar a nombre de quién ha extendido los recibos la administración de "La République". ¿De Gassol, de Gómez, de Mestre, de Martí Esteve, de Casanovas? A lo mejor, el recibo está a nombre de Margarita Carbajal...

Daniel Bordesaux
 París, 15 abril de 1937.

La Prensa confederal, objeto de encarnizada persecución

Va tomando caracteres demasiado agudos la persecución sistemática que se viene haciendo en Madrid a la Prensa confederal.

¿Qué se pretende con esa conducta, digna de los políticos monárquicos?

Ayer no más se suspendía

"Castilla Libre" porque denunciaba, con pruebas, los asesinatos de que han hecho víctimas en algunos pueblos de Castilla a los trabajadores de la C. N. T. los elementos que se llaman asimismos pomposamente "controlados". Hoy—ayer—un escuadrón

de guardias rodeando la imprenta donde se tira "C N T" impedía que nuestro órgano confederal se pusiera en contacto con el pueblo de Madrid, suspendiéndolo. Y ayer también fué objeto de otra suspensión gubernativa el diario anarquista levantino "Nosotros".

PARTIDISMOS QUE ENTORPECEN LA VICTORIA

UNA POLITICA MILITAR QUE FACILITA ARMAS AL ENEMIGO

Hay dos maneras de destacarse del medio: una, la que consiste en elevarse sobre los que nos rodean, valiéndose de nuestros propios recursos para tal fin; otra, la que, por carencia absoluta de alas del ansioso de nubes e imposibilidad de despegar del suelo, admite el procedimiento de hacer encorvar a los adláteros. La primera es la noble y la legal. Es el bello gesto del hombre superior que se encumbra a pesar de su modestia. La segunda es la que emplea el P. S. U. C.

Esta es, precisamente, la diferencia que hay entre hacer partidos sin política y hacer política de partidos. Los organismos a los que no sirven de alas sus propias obras, pero que no renuncian, sin embargo, a la elevación que su vanidad les inspira, se apresuran para distinguirse a hacer que descienda el nivel de las organizaciones que les superan.

Así se explican esos conceptos de "Trebali" sobre lo que él llama pasividad en el frente de Aragón, sobre los que dirigen la guerra en este sector, a los que llama oportunistas de la política militar, y sobre la pretendida, ineficacia de las Industrias de Guerra en Cataluña.

Pero es en vano que el P. S. U. C., en su calidad de eterno espectador de los que trabajan y luchan, trate de empequeñecer la labor de los elementos activos; inútil será que estire su escudido pescuazo para ver de sacar la monda cabeza de entre la atmósfera de laboriosidad que le rodea. El P. S. U. C., pese a los esfuerzos de su vanidad, se quedará en crítico innombrado y bajo el triste dictado de sector que especula con la guerra.

Claro es que esta especulación se realiza sin habilidad y sin talento y, por tanto, no es peligrosa, puesto que enseña la hilaça; pero sí es perturbadora y molesta en esos momentos en que las energías son precisas para actividades de mayor envergadura.

Y conste que la perturbación y la molestia no nos preocupan por lo que a nosotros puedan afectarnos —aunque el instinto de la comodidad haga intolerable hasta el mosquito pertinaz—, sino por el juicio que nuestra situación merezca al enemigo. No es el periódico —ya se lo ha dicho a "Trebali" Tarradellas— el mejor lugar para sacar a colación ciertos temas, que se prestan a comentarios y nos ponen en evidencia ante nuestros antagonistas. Hay otros lugares más adecuados para ello, y hay, sobre todo —o tiene que haberlo— una idea primordial: la de poner por delante del deseo de ampliar una organización enteco, el deseo del triunfo de la causa que todos defendemos.

¿Qué se pretende —volvemos a decir— por esos camaradas que se han adueñado de las autoridades de Madrid, a ciencia y paciencia de los trabajadores restantes?

¿Qué se pretende por parte de los que acuerdan la suspensión de periódicos porque no les agrada su contenido revolucionario?

Protestamos contra tales atropellos. Protestamos contra los que se muestran a estas horas intransigentes y despotas como el mayor de los enemigos. Protestamos contra las autoridades que se dejan dominar por las influencias de un grupo o de un partido.

Mas ya sabemos de antemano

de guardias rodeando la imprenta donde se tira "C N T" impedía que nuestro órgano confederal se pusiera en contacto con el pueblo de Madrid, suspendiéndolo. Y ayer también fué objeto de otra suspensión gubernativa el diario anarquista levantino "Nosotros".

¿Qué se pretende —volvemos a decir— por esos camaradas que se han adueñado de las autoridades de Madrid, a ciencia y paciencia de los trabajadores restantes?

¿Qué se pretende por parte de los que acuerdan la suspensión de periódicos porque no les agrada su contenido revolucionario?

Protestamos contra tales atropellos. Protestamos contra los que se muestran a estas horas intransigentes y despotas como el mayor de los enemigos. Protestamos contra las autoridades que se dejan dominar por las influencias de un grupo o de un partido.

Mas ya sabemos de antemano



APUNTES DEL FRENTE. — La carretera de Grado a Oviedo, que se domina desde nuestras posiciones de La Trocha

LA MASCARA Y EL ROSTRO

EL MONTE DE LAS GARABITAS



Pocos son los que aun siendo de Madrid, o habiendo vivido en Madrid decenas de años, han corrido, o recorrido por entero la Casa de Campo...

Y son muchos los madrileños mismos que se preguntan: ¿Dónde está el monte Las Garabitas? Y que se responden: —Pues no lo sé, ni lo había oído nombrar hasta ahora...

Por lo que se ve, sobre su altura ha de ondear pronto la bandera de la Revolución; mas antes de que llegue este momento solemne, pensemos que él significa la liberación de Madrid, y Madrid es, hoy, el símbolo de la libertad del Mundo.

Quien ha visto luchar estos días a nuestros soldados, a los legítimos y auténticos hijos del pueblo, en las lomas de Las Garabitas, ha venido impresionado por el ardor y la fe de esta lucha...

Nadie, o pocos, conocían el monte de Las Garabitas. Pero a partir de ahora, en él habrá que hacer un santuario laico y enseñar a las gentes el camino de su peregrinación. Tal es el ahínco de la lucha...

¡Mágicos alrededores de Madrid, bajo la luz crepuscular de abril!

Pero del mismo modo que por esas calles de Madrid, palpita la muerte y el dolor en ronda macabra, en toda la floresta madrileña de sus alrededores —jardines de Goya, cielos de Velázquez, paseos de Lope— hay un soplo infernal que han engendrado los que tenían de España el tenebroso concepto de los siglos pasados...

En el monte de Las Garabitas suena el cañón de las primeras liberaciones. En esta primavera, la gente no va a la Casa de Campo a recoger rosas de abril. El Primero de Mayo de 1937, no será este parque maravilloso refugio de un pueblo que canta a la vida y al trabajo en una jornada conmemorativa...

Eusebio Endéris

YO EXIJÓ PRUEBAS

CONTESTANDO A UNAS IMPUTACIONES CALUMNIOSAS

Por Francisco Maroto

He leído, con la natural y justa indignación, la intervencióncelibrada por Gabriel Morón con un redactor de "Nuestra Lucha" y que se inserta en el editorial correspondiente al día 7 del actual...

Se ha querido rodear la información que me refiero de un ambiente truculento. Es un relato en forma folclórica y en el que se busca lo sensacional. Lo encabezan titulares llamativos que cobijan, junto a cosas que no nos atañen y que no sabemos si serán ciertas, otras cuya autenticidad negamos con toda la fuerza de la razón y de la verdad.

Se dice en primer lugar, que yo estaba en complicidad con determinados elementos facciosos que se reunieron en Gibraltar, al objeto de producir en Almería conflictos de orden público y facilitar así la entrada de los facciosos en dicha ciudad...

En segundo lugar, se dice "que al parecer yo tenía entrada libre en Granada". Falso también. Pruebas tengo a millares de la falsedad de esa imputación. Si alguien ha entrado en Granada —yo no lo he hecho ni una sola vez— el Estado Mayor del sector correspondiente debe saber la razón y el servicio que realizaban los abnegados compañeros que con exposición y evidente riesgo de sus vidas realizaban tales servicios...

De lo que afirmo, pongo por testigos a cuantos hombres, confederados o no, han luchado y luchan en el frente de Granada. Pero aún hay más: en Granada vivían mi madre, mi hermano, Inspector de Abastos, mi cuñada y dos sobrinos de catorce y once años. Mi hermano fue asesinado por las hordas fascistas...

Emplazo también a Morón para que demuestre su afirmación y para que niegue las que por contra dejo consignadas.

La tercera imputación, falsa como las dos anteriores, que contra mí se hacen, es la de que un grupo de caballistas se enfrentaron en las inmediaciones de Motril con unos muchachos del gobernador de Almería, hiriendo a algunos de ellos y robándoles un automóvil. Ignoro si el hecho será o no cierto, pero si niego en absoluto que esos caballistas perteneciesen, como falsamente se afirma, a mi columna...

la cual sólo estaba compuesta por infantería. Testigo de mayor excepción, lo son las autoridades militares del sector de Guadix, donde siempre operó la columna. Mala profesión es la charlatanería y en nada favorece al que la ejerce. Emplazo nuevamente a Gabriel Morón para que pruebe sus asertos. Es muy fácil decir, pero queda como falsario el que habla sin demostrar su dicho.

Por último dicen que mi columna abandonó el frente para bajar a Almería. Una falsedad más. Ni un sólo hombre se movió de su puesto de lucha. El Estado Mayor del sector de Guadix lo sabe y a su autorizado testimonio me remito sobre el particular.

Hablemos ahora de la réplica inserta en el editorial de "Nuestra Lucha", correspondiente al día 9 del actual, réplica dirigida contra el diario "Confederación". Será breve.

No, redactores de "Nuestra Lucha". Ese no es el camino. Yo soy un anarquista, un confederado y en ningún momento he sido traidor como ese gobernador —ejemplo— de Izquierda Republicana. Esa forma insidiosa de hacer comparaciones y de poner ejemplos, requiere para que no la estimemos canallasca, la prueba consiguiente. Habréis de saber, de ahora para siempre, que yo soy igual de digno que lo era nuestro hermano Durruti e igual que pueda serlo el que más lo sea. No admito odiosas comparaciones; para hacerlas exijo su demostración. Vosotros tenéis la palabra.

También tengo que decir "queridos camaradas", que yo no necesito que vosotros me reivindicéis, ya que mi conducta es bien limpia y honrada y en ella estriba mi reivindicación contra tanta calumnia y tanta falsedad. De todas formas queda patente mi agradecimiento por vuestra "amabilidad".

Contestando a vuestras capciosas preguntas y para que cesen de una vez vuestras dudas, quiero aclararos que mi estancia en Almería fué algo puramente casual. Regresaba de un viaje a Barcelona, donde había ido a gestionar el envío de cinco mil bombas de mano y otros materiales de guerra, y al pasar por Almería, el Comité Regional de Andalucía, que se hallaba en esta ciudad, me requirió para que interviniese en un mitin proyectado y organizado por dicho Comité. Accedí al requerimiento. En el mitin dije verdades como puños, colocando las cosas en el lugar que les correspondía. ¿Está claro?

Afirmáis que no soy un Napoleón. Nunca, que yo sepa he pretendido serlo; me basta con ser lo que soy. Sin embargo, recuerdo y agradezco ciertas informaciones publicadas en vuestro diario en las que patentizabais que cumplía con mi deber y tal asentimiento a mi labor. ¡Qué absurdo! No de confesarlo —de orgullo me modestia. No aspiro a más tributo que al de la satisfacción del deber cumplido.

ENVIO. — Ahora más que nunca queda demostrado que mi encierro obedece a manejos políticos; véanse las calumniosas y falsas imputaciones que me dirige Gabriel Morón.

En su consecuencia, intereso del Comité Nacional de la C. N. T. y del Peninsular de la F. A. I., designen un abogado que se encargue de producir la oportuna querrela contra Gabriel Morón Díaz ante el Tribunal que corresponda, y que allí, con la serenidad y la garantía del juicio de los hombres, se esclarezca la verdad o la mentira de las acusaciones que se me han dirigido, para que la responsabilidad caiga sobre el culpable.

ENVIO. — Al ministro de Justicia, para que nombre, a su vez, un juez especial que intervenga en este asunto y lo esclarezca, para dejar de esa forma sentado el precedente de que nadie está autorizado para lanzar la lengua a boleo en perjuicio de la dignidad de los demás. Creo que no habrá necesidad de insistir sobre el particular, y se dará satisfacción a los principios de justicia, elementales y de ineludible cumplimiento en las horas que vivimos.

Por hoy, basta. Cuartel de Ametralladoras, Almería 12 abril, 1937. Francisco Maroto

La ayuda al campo

Relación de los últimos donativos recibidos. — El Comité Regional de Campesinos informará de las gestiones que ha realizado

Table with 2 columns: Donor and Amount. Includes entries like 'Industria Colectiva "Iberia" 1.000', 'Familia Gil-Clemente 30', etc.

Por parte del Comité Regional de Campesinos muy en breve se pondrá de manifiesto, por medio del periódico, la labor que ya se ha realizado para subvenir a las necesidades de las colectividades. A la par se iniciará lo que se piensa llevar a efecto en tal sentido.

Un gran anarquista y un gran luchador revolucionario

ANTONIO CIERI

Caido en el frente de Aragón, se efectuó mañana, sábado, el entierro del que fué nuestro camarada y compañero de nuestra Agrupación "Los de Ayer y los de Hoy", Antonio Cieri.

En 1923, se despidió de los Ferrocarriles del Estado, por "exceso rendimiento" (Decreto ley del infierno Mussoliniano, para desembarazarse de los subversivos), se vió obligado a emprender el camino del destierro, dirigiéndose a Francia, ingresando allí en el Grupo "Pietro Gori" y colaborando en "Lotta Anarchica", que salía en París, periódico órgano de la F. A. I. editado por los desterrados.

El idealista puro dió su vida en el frente de Huesca. Después de ocho meses, al frente de sus hermanos libertarios italianos que luchan en la División "Francisco Ascaso", ha caído en la misma forma que ha vivido: heroica y abnegadamente.

Deja dos hijos de nueve y siete años de edad. Su carrera de arquitecto y su porvenir lo había labrado contra todos los obstáculos que le oponían la reacción capitalista, que por sus ideas le harían una sistemática persecución. Su rectitud, su inteligencia y su tenacidad crearon en torno a él una corriente de simpatía y pudo vencer, aun en Francia, los obstáculos que como extranjero y anarquista se le oponían para poder educar a sus hijos que eran toda su vida.

LA RECAUDACION DE LOS JORNALES

DEL DIA 14 DE ABRIL PARA FINES DE GUERRA

Hoy viernes, como se hizo ayer público, empezará la recaudación del importe de los jornales del día 14 de Abril, con destino a fines de guerra. Las horas de recaudación serán las de nueve a trece, en el Banco de España, donde habrá establecido su oficina la Comisión C. N. T. - U. G. T., nombrada al efecto, todos los días laborables, en lugar de las horas que se indicaban en la nota de ayer.

Para mayor facilidad de todos, se recomienda se haga entrega de la cantidad exacta que corresponde a cada casa, es decir, sin que tenga que devolverse cambio por los compañeros que cuidarán de esta tarea.

Barcelona, 16 de abril de 1937. Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona C. N. T. Federación Local de Barcelona de la U. G. T.

Julio fué para él, más fuerte que su porvenir y aun que sus hijos, y vino a España, al lado de sus hermanos de la F. A. I. y de la C. N. T. Con los conocimientos que se había proporcionado en cuatro años de guerra burguesa y sus estudios de técnica militar moderna, nos aconsejó y dirigió en la lucha contra los criminales facciosos, conduciéndonos siempre a victorias seguras.

do al enemigo; el de Almedúvar, donde en cuatro horas hicimos un avance de diez kilómetros, creando un verdadero cerco alrededor de dicha población. En los últimos ataques a Huesca, donde su ejemplo infundió optimismo y coraje a sus compañeros, que tanto lo estimaban. En el momento de su muerte, me quedé con él en la familia anarquista. Tu vida, camarada Cieri, ha sido un ejemplo de tus predicciones: valor, sinceridad, altruismo e igualdad! Cos. dolor infinito escribo estas líneas; pero con más firmeza continuaré tu obra y la de centenares de compañeros caídos en el fragor de la lucha, hasta aplastar al fascismo y proseguir tu labor anarquista en bien de la humanidad. Que la tierra te sea leve, y tus hijos encontrarán otro padre en el que fué tu espíritu de lucha y de ideas.

Domingo Ascaso

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Toda la iniciativa de las operaciones militares en el Norte han pasado a manos de las fuerzas proletarias vascas

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

¡ATENCIÓN AL PRIMER ALDABONAZO!



Nos debatimos constantemente en un círculo vicioso y, sin embargo, todos sabemos en qué parte está el remedio. Mientras tanto, los agoreros de la retaguardia, los que viven y medran al amparo de la ley de pesas y medidas, están realizando el negocio más fabuloso que se conoce con el tráfico público y clandestino de las subsistencias. Los precios han subido vertiginosamente desde el mismo día que se produjo la campaña, tendente al establecimiento del mercado libre, liquidando con disposiciones los Comités de Abastos de la ciudad y de los pueblos. Sin embargo, ayer, con el natural pesar, aun vimos carteles pidiendo la disolución de los controles. Y mientras la manifestación de mujeres del pueblo se desarrollaba pacíficamente, un fascista disfrazado de ciudadano, en la calle de Cortes, propuso a las manifestantes una pedrea

contra los tranvías. Pero éstas, que tienen fino su instinto de observación, le dijeron: «¿Qué tienen que ver los tranvías con las subsistencias?» Y, sin pensárselo más, le dieron al encubierto provocador una fenomenal paliza y lo dejaron hecho un guiñapo. El problema de las subsistencias merece ser estudiado desde otro punto de vista para hallarle la solución. No haremos nada con dar vueltas a la noria y despotricar contra los especuladores. Ahora mismo, y en virtud de las manifestaciones de ayer, todos los periódicos publican sendas notas de precios señalando los tarificados al mayor y los correspondientes a la venta al detalle. Pero nosotros, que nos hemos pasado muchas horas estudiando los problemas económicos, hemos coincidido exactamente con los números hechos públicos por el Centro de Estudios Sociales y Económicos, cotejando que la vida ha sufrido un aumento promedio del ciento por ciento desde la fecha inicial de la guerra, precisamente por haber tolerado de una manera consabida la ley libre de la oferta y la demanda. La manifestación de ayer, no se produjo precisamente porque los artículos de primera necesidad dejaron de venderse a los precios que señalan las notas insertadas en los periódicos. No. Se produjo, precisamente, porque los precios señalados en estas notas de tasa, ya están confeccionadas con el aumento del CIENTO POR CIENTO. Antes, una col valenciana, valía cincuenta céntimos; hoy, se tasa a 0'95. Las habas se pagaban de diez a quince céntimos la libra; hoy, a cuarenta, precio de tasa. Huevos del país, antes a 0'20 y 0'25, en este tiempo; hoy, a 0'60, precio de tasa. Y así sucesivamente, y con igual proporción la carne y el pescado. Luego, el pueblo, no ha dicho que no se cumplen los precios de tasa, sino —entendámonos— que se rebajan los precios señalados en las tasas, pues, llevan un aumento del CIENTO POR CIENTO. Lo que quiere decir, que los obreros, o las familias de los militantes que perciben setenta pesetas semanales de jornal, ha quedado reducido su poder adquisitivo a treinta y cinco, y con treinta y cinco pesetas, ninguna familia obrera puede vivir.

¿Hay solución a este problema? Sí. ¿Cómo? La política de abastos no puede ser localista, ni regional, sino nacional. El Gobierno de la República, de acuerdo con los demás Gobiernos regionales, debe establecer, de acuerdo con los precios de tasas señalados, la rebaja conveniente en todo el territorio nacional, estableciendo Tribunales de Urgencia y castigando con la pena de trabajos forzados a todos los contraventores de las disposiciones gubernamentales. Si no se hace así, el problema de las subsistencias no tendrá solución. Díctese una tasa nacional de precios y hágase cumplir a rajatabla. Rectifíquense todos los salarios de la burocracia, desde ministro para abajo, y sitúanse a la altura media de los percibidos por los trabajadores, pues mientras haya quien perciba al día lo que gana un obrero en toda la semana, es imposible que el problema se resuelva. Y en estas condiciones de privilegio, hay centenares de miles de burócratas en España.

EN UNA TRINCHERA. DE LA CASA DE CAMPO SON HALLADOS INFINIDAD DE CADAVERES ENEMIGOS

Madrid, 15. — Puede decirse que la única novedad bélica en los sectores próximos a Madrid, ha corrido a cargo de la artillería. Muy de mañana se inició un duelo artillero de gran intensidad, castigando nuestros cañones las cúspides de Garabitas y el Cerro del Aguila. El enemigo, siguiendo su costumbre, lanzó algunos obuses sobre la población civil. Nuestras tropas prosiguen los trabajos de fortificación. El comandante de uno de los batallones que operan en la Casa de Campo, ha referido que al llegar nuestros hombres a una trinchera enemiga, pudieron comprobar que estaba llena de cadáveres. Se han cogido al enemigo unos mil metros adelante del muro de la Casa de Campo, estrechando el cerco de las fuerzas facciosas y situándose a pocos metros de posiciones de gran importancia estratégica. A pesar de la tranquilidad relativa en los frentes de Madrid, sin embargo al anochecer siempre se escuchan los combates con más o menos intensidad.

En Garabitas, hubo intenso cañoneo por ambas partes. Las baterías facciosas intentaron batir nuestras posiciones, pero los cañones republicanos abrieron fuego de cortina contra parapetos y trincheras, hasta que enmudecieron los rebeldes. En el Cerro del Aguila, están batidos los facciosos totalmente por tres flancos. Su situación es tan angustiosa o más que en Las Garabitas. En el Puente de los Franceses, los facciosos presionaron nuestras posiciones durante la madrugada última, pero a la hora en que el Mando dispuso el contraataque, este fué tan eficaz, que tuvieron que replegarse a las líneas de retaguardia de sus posiciones iniciales. Los invasores dieron señales de fuga esta mañana, por el sector del Jarama. La constatación de las fuerzas republicanas ha sido una contraofen-

siva dura, que ha durado algunas horas. Las tropas republicanas iban precedidas de máquinas de guerra, y su ímpetu era tal, que los facciosos no solamente tuvieron que cesar en su acometida, sino que retrocedieron. Por Guadalajara, durante la mañana de hoy, la artillería facciosa disparó sus baterías con gran intensidad contra nuestras líneas de resistencia en la carretera general de Aragón, para contrarrestar, sin conseguirlo, el avance de seis kilómetros efectuado anteayer. Pese al gran número de obuses lanzados, no hubo que lamentar por nuestra parte ninguna baja. La artillería republicana respondió adecuadamente a la agresión, disparando con singular acierto y haciendo enmudecer las baterías rebeldes. Dió réplica adecuada a este ataque facciosa la aviación. A baja altura volaron nuestros aparatos esta mañana, sobre las concentraciones enemigas, que se advirtieron en algunos sec-

tores de la Alcarria, y que fueron deshechas. En la estación de Jadra, fueron bombardeados dos trenes de treinta unidades cada uno, y pudo observarse cómo algunos vagones saltaban hechos astillas. Por la parte de Valladolid y Almadrones, también se castigó duramente al ejército faccioso, ocasionándole numerosas bajas en vuelos raptantes. En la carretera de Soria, fué disuelta una concentración de camiones, algunos de los cuales quedaron destruidos. El enemigo se defendió con baterías antiaéreas, pero nuestros aviadores llegaron indemnes a las bases. También intervino activamente la aviación republicana en el frente del Jarama, en la estación de Navalperal de Pinare, en San Bartolomé de Pinare y en la carretera de La Coruña. — Cosmos.

LAS FUERZAS OBRERAS DEL SUR HAN OCUPADO TOTALMENTE LA SIERRA DE LA GRANA

Andújar, 15. — Las tropas republicanas han continuado sus ataques contra el frente de Córdoba con no mucha intensidad, por no permitírselo las condiciones atmosféricas. Se ha acentuado la presión sobre el sector de Peñarroya, donde se han tomado las alturas dominantes, quedando en poder de nuestras fuerzas toda la sierra de aquel sector. La presión por el ala derecha ha traído como consecuencia la ocupación total de la sierra de la Grana, sobre Fuentevieja, situándose nuestras fuerzas a medio kilómetro de la estación de este pueblo. Las posiciones ocupadas son magníficas, y desde ellas se baten con precisión las fortificaciones facciosas de Fuentevieja. El castigo que se ha infringido al ene-

Otro acto de provocación

Valencia, 15. — El diario de Unión Republicana, "El Pueblo", en su edición de la mañana de hoy, da cuenta de que en el vecino pueblo de Chirivella, a las once de la noche, cuando se retiraba a descansar el correligionario Pascual Cotino, recibió una descarga, hecha desde el balcón del Ayuntamiento, siendo alcanzado por los proyectiles. Al sentirse herido, regresó al Centro, en cuya entrada fué recogido por su hermano y otro socio, a quienes acompañaban varios correligionarios, que intentaron llevarse el herido a su casa; pero de nuevo una descarga salió del balcón del Ayuntamiento, desde donde se buscaba a la víctima con reflectores. Cayó muerto Pascual Cotino y herido Vicente Medina. Denuncia el periódico que las agresiones fueron de los que dentro ya de la Revolución, concurrían al caso de derecha de dicho pueblo. Protesta de que la medida inmediata sea la detención de veintidós afiliados del Partido de Unión Republicana y Sindicalista. — Cosmos.

Vacunación antitífica

Madrid, 15. — El Comité Central de la Cruz Roja del Ministerio de Sanidad, está realizando una labor intensa de vacunación antitífica y antivariólica. — Febus.

Hasta los muchachos huyen del campo faccioso

Madrid, 15. — Recientemente se pasó a nuestras filas, un muchacho de quince años, llamado Domingo Bernabé, que vivía en el pueblo de Las Cabezas (Sevilla). Ocupado el pueblo por los facciosos, este muchacho con otros de su edad, fué instruido militarmente, y aprovechado en una sección de ballenas. En la primera ocasión que tuvo, se pasó a nuestro campo. — Febus.

Sigue nuestro avance sobre Fuentevieja

Andújar, 15. (Recibido con retraso). — A última hora de ayer, se consiguió envolver en casi su totalidad la importante altura de la Alcornocostilla, posición situada a la entrada de Peñarroya. Los montes de El Viñón, El Gordo y Castillejos, lo rodean con el fuego de las ametralladoras allí emplazadas, esperando, por la crítica situación del enemigo, que cese la resistencia concentrada en aquel pueblo.

Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente las estaciones ferroviarias de Valladolid y Talavera

Valencia, 15. — Parte del Ministerio de Marina y Aire de las diez de la noche. «Durante la jornada de hoy, se han efectuado en todos los sectores gran número de servicios de reconocimiento. Los bombardeos verificados son los siguientes: Valladolid, la estación del ferrocarril y el Cuartel de Caballería de Farnesio, donde había grandes concentraciones de fuerzas, haciéndose blancos

claramente vistos en los edificios del cuartel. Talavera, la estación férrea, donde había quince vagones, fué atacada en sentido diagonal, siendo alcanzados los vagones y dos edificios de la estación. Sector del Sur.—El mando señaló un objetivo para el ataque aéreo en sur de la Sierra de García Martín, en las proximidades de Bémez, siendo plenamente satisfactorios los resultados del bombardeo.»—Febus.

El Gobierno vasco recibe numerosas adhesiones

Bilbao, 15. — El jefe del Gobierno de Euzkadi, con ocasión del 14 de abril, recibió a los miembros del Gabinete y a las autoridades civiles y militares. El señor Aguirre pronunció un vibrante discurso, en el que puso una vez más de relieve la energía indomable que anima a todos los vascos para luchar contra el invasor. El Gobierno de Euzkadi sigue recibiendo telegramas de adhesión de todas las colonias vascas desparramadas por el Mundo, las que ofrecen su ayuda moral y material a la causa de la Libertad. — Cosmos.

Evacuación de refugiados de la Embajada chilena

Madrid, 15. — Anoche fueron evacuados los refugiados que se encontraban en la Embajada de Chile. En dos autocars salieron con dirección a Valencia, donde embarcarán a bordo del crucero argentino "Tucumán". — Cosmos.

Los facciosos aun ignoran en todo su dramatismo su difícil situación por haberse efectuado nuestra operación anoche. Aunque su resistencia, quizás se prolongue con la vana esperanza de recibir refuerzos, en plazo no lejano habrán quedado convencidos de esta inútil defensa. Nuestro avance sobre Fuentevieja, cuyas alturas dominamos totalmente al anochecer del miércoles, a excepción de la parte sur, nos ha permitido aproximarnos a poco más de un kilómetro de la estación del ferrocarril de Fuentevieja. Posiblemente a estas horas ha sido rebasada. Se ve que los facciosos comprenden el enorme valor de la zona minera de Peñarroya, cuya pérdida habrá de tener para ellos en el ámbito internacional tanta o más importancia que la rendición de Córdoba. Ello les obliga a acumular fuertes contingentes a marchas forzadas y con la desesperación que lleva en sí el peligro inminente.

Entre los numerosos prisioneros que nuestros soldados han capturado, se encuentran jóvenes de 15 y 16 años, analfabetos en su mayoría, a quienes se les obliga a combatir y que han sido reclutados por la violencia en aldeas y cortijos de Cádiz y Málaga principalmente. Fugitivos llegados de Pucuna han facilitado que las noticias del descalabro facciosa corren de boca en boca por el campo enemigo y que los soldados no se recatan de comentarlas ante sus jefes que al principio trataban de adjudicarse las victorias del Ejército Popular.—Febus.

La primera actuación del Tribunal Supremo revolucionario

Valencia, 15. — Hoy actuó por primera vez en Valencia el Tribunal Supremo, que se ha ocupado en un pleito sobre divorcio. — Febus.

UNA COMISION QUE USURPA NUESTROS DERECHOS

Tenemos conocimiento de que por París circula una Comisión que visita a determinados editores. Esta Comisión pretende arrogarse los derechos de edición del libro "Proceso Histórico de la Revolución Española". Como esta obra es de exclusiva propiedad de SOLIDARIDAD OBRERA, que no ha delegado a esa Comisión para ninguna clase de gestiones, desautorizamos públicamente a quienes en nuestro nombre y sin la documentación correspondiente y usurpando los derechos que son de nuestra absoluta competencia, gestionan en el exterior ediciones del libro mencionado. Hemos de hacer constar que las únicas personas a quienes SOLIDARIDAD OBRERA ha encomendado gestionar la edición francesa e inglesa de "Proceso Histórico de la Revolución Española" son la compañera Emiliana Morin, compañera que fué de Durruti, y el camarada Menac.

Sindicato Unico de Distribución y Administración

Recomienda a todos sus afiliados asistan al entierro del camarada tranviario, muerto en la Rambla, con motivo del entierro de un guardia nacional republicano, que tendrá lugar hoy, a las diez, desde el Hospital Clínico.

El precio de la carne ASOCIACION DE CARNICEROS DE BARCELONA

La Asociación de Carniceros de Barcelona, atenta a los incidentes ocurridos en los últimos días con relación a los precios de venta al detall, se reafirma en la posición públicamente manifestada por mediación de la Prensa, ordenando a todos sus afiliados se atengan al exacto cumplimiento de los precios establecidos para toda clase de carnes, de acuerdo con la Consejería regidora de Abastecimientos. Y para mejor garantía del público, se recuerda que en todos los establecimientos de venta existe la obligación de colocar en sitio visible el cartel —sin rectificaciones ni correcciones, y obligatoriamente avalado con el sello de la Asociación— con la especificación de los precios a que han de ser vendidas las carnes, siendo obligación de los compradores el denunciar a todos cuantos desaprensivos compañeros que bajo cualquier pretexto pretendan cobrar a precios más altos de los legalmente autorizados.

Pro Cultura Marítima

Bajo este tema la Agrupación "Los de Ayer y los de Hoy", calle de Cortes, 610, principal, pone en conocimiento de todas las demás Agrupaciones hermanas, Ateneos Liberatorios, maestros y alumnos de Escuelas Racionalistas, y de los amantes del mar, que próximamente se dará un ciclo de conferencias bisemanales de una hora cada una, —sobre estudio y detalle de construcción aparejo y maniobra de buques de vela y vapor en miniatura— con demostraciones prácticas, y procurando forjar un espíritu alentador, hacia el mar, que hasta el presente está tan olvidado.

Orden de incorporación

Valencia, 15. — El general jefe de esta División ha recibido un telegrama del subsecretario de Guerra que dice: "Órdenes de incorporación, máxima urgencia, oficiales fuerzas sus órdenes que han sido destinados Tercera Brigada mixta." — Cosmos.

AL INFORMACION DEL EXTERIOR

CRONICA INTERNACIONAL

LOS DOCTORES DE «EL REY QUE RABIO»



Se ha reunido, en Londres, por vez primera, el coro de jurisconsultos, para tratar de la cuestión española. ¡Temblamos, porque ya están los abogados en danza! Este coro de jurisconsultos está compuesto por letrados de Alemania, Francia, Italia, Inglaterra y Rusia. Siguiendo el plan trazado por Inglaterra, que es la mandona internacional, han estudiado cuestiones tan divertidas, que remitimos al lector a nuestra información internacional, para que en ella busque un telegrama en el que se detallan estas cuestiones.

Sin querer, hemos ido a parar a los doctores de «El rey que rabio», recordación infantil —¡ay!— que nos hace muy felices. Los santísimos doctores de aquella famosa zarzuela, no son más que unos divagantes alrededor de sí «el perro está rabioso, o no lo está», y, este otro coro de jurisconsultos son otros santísimos hombres de leyes, que divagan lo mismo que los hijos de Esculapio, de la ya mentada zarzuela.

Cuando países enteramente serios al parecer, como éstos, se han reunido en torno de una mesa a plantear esas vaciedades con respecto a una guerra, y pueden manejar a los demás pueblos del Continente, quiere decir esto que ese Continente está en franca decadencia, y que mejor que nada sería liquidarlo de una vez.

¿Qué chochez y qué falta de sensibilidad moral revela esa reunión! A estos hombres de leyes nada les importa ya la razón de la contienda y hacia donde cae el Derecho —ellos que son hijos del Derecho—, sino que, como mediadores de unos usureros que son los Estados que han suministrado armas para la guerra, tratan de llegar a un acuerdo, para ver la manera de cobrar después los préstamos al cliente.

No podían llegar a menos los jurisconsultos internacionales. Dicen que la reunión transcurre en un tono de moderación, sin que por parte de los que sustentaban distintas tendencias se llegara a levantar el tono de los debates. ¡Naturalmente! Entre jurisconsultos nunca suele haber pasión. La suele haber entre los clientes que pleitean por cosas antagónicas, pero no por los que por oficio las defienden o las impugnan.

Produce risa o asco, o ambas cosas a la vez, que mientras un país se besanga en una guerra monstruosa, mantenida por las potencias que se llaman amantes de la paz, unos cuantos caballeros se reúnan muy serios para hablar del oro, de las piedras preciosas y de los intereses de los bancos, como resultado de la lucha.

Pues así es, y así será mientras una Revolución social europea no acabe con tanta farra y tanta mantecatez.

Hoy volverán a reunirse los comisionados para que, como de costumbre, en la forma de redactar un cuestionario. Seguiremos la reunión con interés, porque no está de más este intermedio, como en los círculos. Pero sospechamos que a la cuarta o la quinta reunión, dejaremos de interesarnos; porque estos jurisconsultos internacionales —cobro en oro— son más aburridos que esos contumaces de la hilaridad de pista y alfombra, que no suelen figurar en la Historia de los pueblos...

EL VICEALMIRANTE INGLES PRONOSTICA, EN UN «RAPPORT», LA DERROTA DEL «TRADORISIMO» FRANCO

Londres, 15. — Hoy se ha publicado el «rapport» del vicealmirante inglés que conferenció con el Alto Comisario rebelde del Marruecos español. En dicho documento, se dice, entre muchas cosas, que al quejarse el Alto Comisario franquista, de que Francia haya acumulado grandes contingentes militares en toda la longitud de la zona fronteriza del Marruecos español con el francés, y al declarar que dichos contingentes suponían una cifra mucho más considerable que los efectivos rebeldes españoles, el vicealmirante británico le contestó que lo que ocurría probablemente es que Francia, convencida de la próxima derrota de los rebeldes, quería prevenirse contra todo

género de contingencias derivadas de dicho acontecimiento y, por tanto, adoptaba en Marruecos aquellas medidas conducentes a evitar que, al producirse la derrota de los rebeldes en la Península, ésta repercutiera en Marruecos en forma que afectara directa o indirectamente a Francia. — Cosmos.

Inglaterra concentra un poderoso ejército para vencer a los rebeldes hindúes

Bombay, 15. — Se han acumulado grandes contingentes militares en la región noroeste de la India, a fin de dar una batalla definitiva a las fuerzas rebeldes que operan en la región del Waziristán, donde durante las últimas semanas, los tribusos, mandados por el famoso faquir rebelde Ipi, han realizado numerosas agresiones contra las fuerzas angloindias. Las fuerzas expedicionarias las integran

Roosevelt sostiene que la democracia es garantía de paz

Washington, 15. — El presidente de los Estados Unidos, Franklin Roosevelt, ha pronunciado un importante discurso ante el Consejo de Administración de la Unión Americana. Roosevelt ha declarado que el mantenimiento y defensa de la democracia constituye hoy por hoy la mejor garantía de paz para el Mundo. Puso de relieve el orador que la paz que reina en el Nuevo Mundo tiene por origen el arraigado de los sentimientos democráticos en la mayoría de los americanos. El Presidente americano saludó a todos los pueblos representados en la Conferencia Panamericana.

Refiriéndose a la reciente Conferencia Panamericana celebrada en Buenos Aires, Roosevelt manifestó que el mejor recuerdo que trajo de la misma fue la constancia de la estrecha unión reinante entre los pueblos de América.

VAN ZEELAND FUE OVACIONADO AL PRESTAR JURAMENTO ANTE LA CAMARA

Bruselas, 15. — Existía verdadera expectación ante la sesión de la Cámara, a la que debía asistir como nuevo diputado por Bruselas el presidente del Consejo, Van Zeeland. Al entrar éste en el hemisiclio, fue saludado con una imponente ovación, llamando la atención el hecho de que los «rexistas» y nacionalistas flamencos no organizaron ninguna protesta, limitándose a salir a los pasillos.

El presidente de la Cámara, «Rhyssdagh», dió lectura en francés y en flamenco al acta convalidando la elección de Van Zeeland, y éste, también en ambos idiomas, a pesar de que la ley no le obliga a ello, prestó juramento diciendo: «Juro observar la Constitución». En este momento, el nuevo diputado por Bruselas fue objeto de otra ruidosa ovación.

Otra trampa que prepara el Comité de no intervención

Londres, 15. — Ampliando la referencia que hemos trasmitido de la importante sesión celebrada hoy por el Subcomité de no intervención, diremos que su presidente lord Plymouth ha pronunciado un discurso exponiendo la capital importancia de la cuestión de la retirada de los voluntarios que luchan en España.

El discurso de Plymouth ha tenido la virtud de obtener la anuencia del delegado italiano Grandi.

Por unanimidad, se ha decidido nombrar un Comité técnico encargado de estudiar un plan de repatriación de todos los extranjeros que se encuentran en la Península, y en general de cuantos individuos no posean la nacionalidad española en julio de 1936.

Referendum de los mineros ingleses acerca de una huelga general de protesta

Londres, 15. — Hoy en todas las explotaciones hullaeras de la Gran Bretaña, los mineros han depositado en urnas improvisadas boletines en los que se pronuncian a favor o en contra de la huelga general prevista para protestar contra las actividades de los Sindicatos no ortodoxos en Nottinghamshire.

Los acuerdos adoptados a este particular, serán comunicados a todos los Gobiernos representados en el Comité, a fin de que sus barcos mercantes obran de acuerdo con el plan adoptado por el Subcomité, con objeto de que este pueda ser apliado de la mayor premura. — Cosmos.

En nombre del pueblo mejicano, el compañero Carlos de Negri, embajador de aquel país en España, dirigió desde Radio Juventud de Madrid un fervoroso saludo a los trabajadores de la nueva España

«La Revolución no puede tener otros hijos que aquellos que viven, luchan y, si es preciso, mueren por ella»

El compañero Carlos de Negri, ha pronunciado esta brillante alocución dirigida al pueblo mejicano, por el micrófono de Radio Juventud.

«Camaradas: No quisiera yo decir aquí más de lo necesario, y esto es que soy portador de un profundo saludo del Frente Popular mejicano, es decir, del pueblo y las juventudes mejicanas, para el pueblo y las juventudes en armas de la nueva España.

Digo «un saludo profundo», porque el Méjico trabajador y en lucha constante por el mantenimiento y el mejoramiento de sus libertades, no puede menos que sentir en carne propia este doloroso trance de vuestra historia; y no puede menos, porque así lo exige su integridad proletaria y humana, que están con vosotros de cuerpo entero desde su incómoda posición geográfica, allí donde la América latina empieza. Y repito «allí donde la América latina empieza», porque estimo que sólo la causa común con vosotros es principio de internacionalismo y sentido histórico.

Os he llamado también «nueva España». El nombre que los conquistadores dieron a la tierra de los aztecos, los hijos de éstos, los trabajadores y las juventudes me-

jicanas de hoy, os lo devuelven, camaradas españoles, porque de vosotros, que moris en los frentes para forjarla, es la nueva España.

Aprovecho esta emocionante ocasión para deciros, camaradas en armas contra el fascismo internacional, que vuestros hermanos mejicanos no quisieron ocupar en vuestros corazones más que el humilde lugar que nos correspondiera. Hago esta aclaración, porque el pueblo de Méjico sabe de sobra que al alguna ayuda—si ayuda puede llamarse el instinto de libertad que deben sentir los pueblos de todo el mundo—, que si alguna ayuda, digo, es ferviente y espontánea, incondicional y heroica, antes que cualquier otra, es la que recibís de la unión de Repúblicas soviéticas. Esto es una realidad indiscutible, y la digo, porque soy un revolucionario auténtico, porque hablo en nombre de un organismo auténticamente revolucionario y porque tengo un sentido exacto de la nacionalidad. Esto también es una realidad indiscutible. Quede aquí dicho así, camaradas, que no somos nosotros, los revolucionarios mejicanos, los que damos a la unión Méjico-España un mérito excesivo; sino, por el contrario, entendemos esa unión con la inteligencia debida y en su exacta proporción.

Sindicato Unico de Comunicaciones y Transportes

Cada cosa en su lugar

Aunque no somos partidarios de la popularidad, y mucho menos de la polémica, nos vemos precisados a salir al paso de algunas versiones o acusaciones lanzadas en actos públicos celebrados en esta localidad (y que han trascendido a la región) por elementos de partidos políticos y no políticos (no queremos analizar con qué intenciones) en contra de los tranviarios de Barcelona. Y como en todos los casos, la paciencia tiene un límite, por primera vez tomamos la pluma para decirles a los acusadores que están muy mal informados de las cosas que a los tranviarios les afectan, por lo que sus afirmaciones son del todo gratuitas.

«¿Quién les ha dicho a ellos que los tranviarios no han dado nada para las milicias?»

«¿Y quién le ha contado que en la Colectividad de tranvías se reparten los beneficios entre ciento cincuenta u sesientos compañeros y que no tenemos nada en apoyo de la clase trabajadora?»

Tomen buena nota de lo que por mediación de estas mal hivanadas líneas se les hace saber, para que por el mismo procedimiento que acusaron en esta ocasión, puesto que, lo que decimos podemos demostrarlo con datos documentales, para que las cosas que en su lugar que les corresponde.

Han de saber nuestros detractores, que desde que las primeras columnas partieron hacia los frentes de Aragón, los trabajadores todos sin excepción, de la Colectividad de tranvías, dejan voluntariamente un día de su haber quincenal a beneficio de las milicias que luchan en los frentes de batalla, y que asciende a unas ochenta y cinco mil pesetas mensuales aproximadamente.

En lo que respecta al apoyo a los trabajadores de otras industrias, les hacemos saber, también, que en los ocho meses que hace se colectivizaron los tranvías, hemos aportado unos tres millones de pesetas para atender a las necesidades de otras industrias, y que estamos dispuestos a seguir protegiéndolas en todo aquello que nuestras disponibilidades nos permitan, de la misma forma que hasta ahora lo hemos hecho, teniendo en cuenta que, social-

tado ya el Sindicato del Transporte, éste también tiene necesidades que atender, y porque entendemos que el dinero no hace ni produce nada en las cajas de caudales. No obstante, si hubiesen leído SOLIDARIDAD OBRERA, quizás podrían haberse enterado, si no de todo (porque como más arriba decimos, no somos partidarios de la «reclame»), sí de algo de lo que los tranviarios hemos hecho en pro de la causa.

Otra de las cosas que esos señores tampoco deben saber, es que hoy viajamos, gratuitamente, los niños que asisten a los colegios, en número aproximado a sesenta mil, y que también los milicianos que vienen del frente, durante las veinticuatro primeras horas de su llegada a Barcelona, viajan gratis, y otras muchas cosas que no señalamos por no hacer interminable este modesto trabajo.

Y para terminar y no cansaros más, les decimos, por fin, que los tranviarios tenían el propósito de beneficiar al público de Barcelona con la reducción de tarifas en los trayectos; una prueba bien evidente de ello la tienen en las líneas 37 y 38, donde ya se lleva a efecto dicha reducción, así como también la impresión local del billete nocturno, que la fenecida Compañía había creado, son el descontento del pueblo en general, y si no se ha llevado a cabo la mencionada reducción de las tarifas en sentido general, (nadie más que nosotros lo lamenta), es debido a la desmedida alza de precios que han sufrido todos los artículos que son necesarios a nuestra industria; sin que esto quiera decir que tan pronto como las circunstancias nos lo permitan, plasmaremos en realidad todos nuestros proyectos, para satisfacción de todos.

Federación Local de Sindicatos Unicos

Los compañeros de los Sindicatos de Construcción, Madera y Decoración, Industrias Químicas, Sidemetallurgia, Administración y Distribución y Textil, que tenían que acudir a la casa C. N. T.-F. A. L., lo harán hoy, día 16, a las nueve y media de la noche, en el teatro Olympia.

La Comisión de Sección

Los estudiantes de la C. N. T. preguntan al ex consejero de Cultura por qué no se ha puesto en práctica el plan de Bachillerato aprobado por el C. E. N. U., en colaboración con las organizaciones estudiantiles, en el tiempo en que ejerció sus funciones.

ERRA

La Revolución del Campo

Una provocación a la obra revolucionaria del campo

El campesino ha sido considerado generalmente como el hermano menor en la sociedad. Aunque su trabajo sea la base principal de la existencia de todos...



Consejería de Agricultura y Abastos

Consejería de Agricultura y Abastos Campesinos de Cataluña! A pesar de lo avanzado de la época, en Cataluña existen campos de trigo y otros cereales que crecen muy rápidamente...

TECNICA AGRICOLA Mas consideraciones en torno a los abonos organicos

Descrita en el trabajo anterior la forma de preparar los estercoleros, vamos a describir la transformación que sufren las deyecciones animales una vez trasladadas a la máquina de transformación (estercolero)...

AMPOSTA

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS Debido a la gran demanda de arroz, y siendo este el único artículo por el cual tiene que proveerse este pueblo...

Aviso a los campesinos de la zona remolachera de la Azucarera del Segre Menarguens

La Azucarera del Segre os recomienda se acentúe en lo máximo posible, haciendo un esfuerzo inclusivo, el cultivo de la remolacha...

concurrentes lo que significaba aquel acto, donde dos seres que se aman, se unieron libremente.

Que sean felices los dos compañeros en el camino emprendido, es lo que deseamos todos...

A todos los Sindicatos Unicos de la región de Cataluña y Levante

Interesa a esta Federación de Sindicatos de Linares, poner en conocimiento de todos los Sindicatos que, mientras los que se dicen agentes de intercambio de nuestra organización...

DESDE MASNOU

El día 29 del pasado mes de marzo, se unieron libremente en el local de las Juventudes Libertarias de Masnou, el compañero Jaime Riera Redó...

Federación Local de Sindicatos Unicos de Gramanet de Besós

Ponemos en conocimiento de toda la Organización confederal, que han sido constituidos los Sindicatos de Industria de esta localidad, que hasta ahora eran considerados como barriada de Barcelona...

Juventudes Libertarias de Caldas de Montbuy

Con motivo de la inauguración de un 'Casal Sanitari' en esta localidad, tendrá lugar hoy, viernes, día 16, a las nueve de la noche...

Sindicato Ramo de la Construcción de Mataró

Para hoy, viernes, día 16 del corriente, se os convoca a la reunión general, que tendrá lugar a las nueve y media de la noche...

Federación Comarcàl del Cardoner y Alto Llobregat

A todos los Sindicatos de la Construcción de la Intercomarcàl del Alto Cardoner y Llobregat: Este Comité pone en conocimiento de todos los Sindicatos de la Construcción que a raíz de un contratiempo...

GRAN MITIN COMO COROLARIO PRO HOSPITALES DE SANGRE

Que tendrá lugar hoy, viernes, día 16, en la Sala de Espectáculos de Molins de Llobregat, (antes Molins de Rey) y hora de las nueve de la noche...

UNICA-ORTES LO ONA

OS de Escrita Socorro Rod de pesetas 1 recaudada 1 marzo, en-sadrón.

propaganda de la mentira hasta nacional, he ar un Minis mos la veaji, do nada de-nestemos dis- sino por que entre gente estaría si se dos para que ante el plato la bien abse-puesto. Por budiando la mensales no se sino recono-to. Y la pro, ha dejado t enemigo. La ya nos era ada cada día: sigue siendo ue así la pin- n que haya como es. El los imponde-moral, con-a determinar nos a hacerlo Mucha parte emana de la aganda de los en los trata- endemos nos- Una persona da para coe-de los faccio- tos. Los pide no tiene para de España. los guarda si- ves de apro- plearlos bien no por publi- e veinte días e de la Ciu- aría, un pro- uramiento, re- dor de la ca- rios este- acista de los costado los e a España aprar tales y seorio; em- r información ue no quis- mi. ados no de- de ellos, y na de ellos, y tica manife- or cierto que a. Pio Baroja, contra la Re- rios. De mo- ropaganda an- hay la que mbria? dor no sepa no haría más publicar de- que aprecie- als, tan poco gantías? de Reparas

Junta de...
erjería...
altura

en las...
ta que...
cción de...
y Alimen...
artículos...
a distrib...
con un...
gastos de...
ega por...
pedido...
firmación...
y cuen...

22.200...
19.000...
21.000...
10.000...
18.000...
15.000...
16.200...
85.400...
34.000...
12.000...
341.85000

nales de...
ros que...
ría, sita...
el

Distribución

TRA...
E SE...
ALO

ma pena...
ina, Fran...
arrios E...
agdalena...
José Bat...
José Bat...
Ramos S...
César R...
Ramírez...
y

a la proce...
y de re...
la guerra...
la Martí...

os proce...
en con...

presidente...
al que...
ted de...
tación...
total...
bunal...
comun...
Carmen...
y

ente

ianos de...
bre", "An...
añada", y...
unión...
se en...
la sala...
local de...
26, a...
los dele...

Regio...
de Ca...

ISTICA

continuación...
urgente...
Regio...
Sección...
De má...

Torre, An...
Martín...
Sánchez...
ausas, Fr...
aquín Lu...
sina Deu...
nscisco G...
Bardolj y Ra...

ompañes...
a la...
uti del...
adrid

amos a...
todos...
ma Du...
de Mad...
todo...
cuanto...
compañes...
rección...
por el...
personal...
trabajo...
al

os proble...
se dirigi...
de esta...
Rambla...
de Mad...
donde...
Rica...

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, VIERNES DIA 16 DE ABRIL

Tarde a las 5 y noche a las 9,45
APOLO. - Compañía de dramas socia...

COMICO. - Compañía de revistas. Tarde...

VARIEDADES

TIVOLI. - Hoy, noche, grandes programa...

CINES

SEMANA DEL 12 AL 18 DE ABRIL DE 1937

ACTUALIDADES. - Dibujo en negro. Fil...

DIANA. - Valses de Viena, El túnel tra...

FRANCISCO FERRER (antes Urquiza...

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4,30...

E. C. N. I - RADIO C. N. T. - F. A. I. BARCELONA

Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY, VIERNES, DIA 16 DE ABRIL DE 1937

A las 17.00.-Los himnos "Hijos del Pueblo"...

PATHE PALACE. - Nuevos Ideales. Todo...

WALKIRIA. - Aragón trabaja y lucha...

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Sección de Material Sanitario. Se convoca...

bilidad, Dibujantes Creadores de Mo...
e Ilustradores, y en general todos...

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

MONTEPIO DE OFICIALES PELUQUEROS Y BARREROS DE BARCELONA

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE PUEBLO NUEVO

JUVENTUDES LIBERTARIAS "SALUD Y LIBERTAD"

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

JUVENTUDES LIBERTARIAS "MAS LIBERTAD, MAS TRABAJO"

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA Sección Distribución

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA Sección de Material Sanitario



JOSÉ LAZARO HERNANDEZ

perteneciente al primer Regimiento Aragón...

FELISA DEFUENTES SANCHO refugiada de Madrid...

DOMINGO MARRA que reside en calle Gaudí, 5, 4.º...

MIGUEL RAMOS RODRIGUEZ refugiado de Málaga...

ENRIQUETA TRIANO interesada en el paradero de su hermana...

CONCHA SANCHEZ FUENTES desea saber el paradero de Joaquín...

EDUARDO PEREZ cine Kursaal, en Barcelona...

MARIANO COMAS NAVARRO desea saber el paradero de su hermana...

MANUEL BAENA ONTEVA refugiado de Málaga...

EDUARDO RODRIGUEZ hospitalizado en el Hospital Fortuny...

MIGUEL FRANCO PEREZ evacuado de Almería...

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

Table with subscription rates for different regions: Barcelona, Península, América y Filipinas, and other countries.

NUMERO SUETO: 15 CENTIMOS

AÑO VIII - EPOCA VI

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA ... PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

REDACCION y ADMINISTRACION y TALLERES, Calle Consejo de Ciento, 102

Redacción... 30088, Administración... 30292, Talleres... 32378

Barcelona, viernes 15 Abril 1937

Núm. 1563

FRENTE DE ARAGON

Las fuerzas de la División Ascaso, junto con los regimientos Tierra y Libertad y Rojo y Negro, han efectuado magníficas operaciones que completan el cerco de Huesca

VIBRANTE PROCLAMA LANZADA SOBRE LAS TRINCHERAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 15. — Por orden del comisario de Guerra de Madrid, la aviación ha lanzado sobre las trincheras

fascistas de la Ciudad Universitaria y de la Casa de Campo, unas proclamas que decían:

¡Soldados! Madrid es inexpugnable porque lo defiende el pueblo español! ¡Nosotros somos el Ejército de la victoria, el Ejército popular de España! ¡Pasad a nuestro lado! ¡Con nosotros, vosotros tendréis el honor de defender a España en contra del invasor extranjero!

PIM-PAM-PUM



Dino Grandi fué a Londres y hablando ante el Comité banal de una intervención dijo: «No retiraré ni un soldado, ni un cañón, mientras von Franko no esté en poder de su nación.»

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

Panorama estratégico. — Panorama diplomático. — Nuestra victoria estratégica y nuestro descalabro diplomático. — Ridícula insuficiencia de nuestra propaganda internacional. — Tal como se hace, lo mejor sería suprimirla

Por Gonzalo de Reparaz

Nuestros triunfos tácticos han impedido una catástrofe militar a la que hubiera seguido inmediatamente el aplastamiento de la Revolución ibérica. Pero no han alterado sustancialmente la situación estratégica, que sigue siendo mala.

ción en el telón de la política, en vez de hacerlo en la realidad.

Nuestra situación estratégica es mala por tres causas:

Primera. — Por la insuficiencia de nuestro poder naval o, para decirlo mejor: por nuestra impotencia naval.

Segunda. — Por la extensión del territorio ocupado por los fascistas y su continuidad de mar a mar.

Tercera. — Por la ridícula ineficacia de nuestra propaganda internacional.

Examinémosla brevemente.

Si hubiéramos tenido la escuadra que necesitaba España y el Gobierno capaz de servirla de ella, esto es, uno que no hubiera entregado el mando a los enemigos de la Revolución, no tendríamos que sostener esta desastrosa guerra de independencia. Pero el mal está hecho y no tiene remedio. El poder naval no se improvisa. Lo que podemos es atenuar nuestra inferioridad mediante este triple procedimiento.

a) Adquirir barcos mercantes rápidos y bien armados, emplearlos en la protección de nuestra marina mercante, en la persecución de la del enemigo, y en hacernos presentes en el mar. Viendo algunas vez nuestro pebellón, la gente se enterará de que vivimos. Barridos del mar, estamos como muertos. Esta es una verdad de que nuestros políticos de secano son incapaces de darse cuenta.

b) Comprar también lanchas gasolineras muy veloces, ponerles a cada una un cañón, y echarlas a navegar por las aguas costeras completando la acción policial de los cruceros. Servirán para evitar alijos y comunicaciones nocturnas, y para algunos golpes de mano, sobre todo en el Estrecho. Con estas avispas en perpetuo ataque, el enemigo no tendría un momento de tranquilidad.

Ya sé que la escuadra rebelde dispone de dos o tres cruceros muy veloces (treinta millas), pero que, sobre serles imposible estar constantemente en el mar, tienen que navegar con cautela en los parajes donde nuestras lanchas gasolineras podrían circular sin peligro, y más de noche.

c) Aumentar la aviación. Aviones, muchos aviones. Ya he dicho repetidas veces que si la tierra está dominada por el mar, el mar empieza a estar dominado por el aire. Si nosotros pudiéramos disponer de trescientos aviones e hidroaviones de Rosas a Almería (Más medio centenar de Bilbao a Gijón) de nada les servirían a los fascistas sus lebriles marítimas,

(Pasa a la página 8)

Criminalidad fascista

LAS VÍCTIMAS CAUSADAS POR LA ARTILLERIA ENEMIGA EN LA POBLACION DE MADRID

Madrid, 15. — A las cinco y cinco de la tarde de ayer, un proyectil de cañón cayó sobre una casa de la calle de Santa Isabel, número 2, y a consecuencia de la explosión resultaron cinco personas heridas y una joven muerta.

El mismo nombre y en las calles de Almirante y Prim. A consecuencia de estas explosiones han resultado cuatro heridos leves. Otro proyectil cayó en el Jardín de un hospital establecido en la calle de Eloy Gonzalo, sin que causara víctimas. A la misma hora cayeron varios proyectiles en las calles de Blasco Ibáñez, Ferras y Plaza de España. A las siete y media cayó otro obús en una casa de la calle de Hortaleza resultando una persona herida. A las ocho y media de la noche, otro proyectil cayó en la calle de Prim de la barriada de Tetuán de las Victorias y produjo la muerte de dos personas. — Cosmos.

UNA CUESTION CANDENTE

Intereses de partido contra la unidad obrera

Desde que la unidad o la alianza sindical es una aspiración unánime del proletariado español, se enuncia una perogrullada. Para ganar la guerra, para aplastar al fascismo, para realizar la Revolución, aunque no sea la Revolución integral que siempre hemos preconizado los anarquistas, es indispensable llegar a un estrecho entendimiento entre las dos centrales obreras, la C. N. T. y la U. G. T.

de acuerdo con sus nuevos métodos, con las consignas, que siguen en todos los países.

Esta convicción está en el ánimo de todos. Es la única salida posible de la situación. Lo hemos dicho y repetido ininidad de veces. Lo han dicho asimismo muchos camaradas de la U. G. T. Incluso se ha comenzado a realizar ese anhelo en varias regiones de España, de un modo general o parcial. Sin embargo, ¿por qué estamos tan lejos de realizarlo definitivamente? ¿por qué, sobre todo en Cataluña, más bien se extienden las distancias entre ambas centrales?

Y bien. Tales consignas pueden ser más o menos erróneas, aplicadas en otros países. En España son, sencillamente, catastróficas. Cuando los trabajadores han realizado y siguen realizando sacrificios sobrehumanos, cuando soportan ellos casi todo el peso de la guerra antifascista, ir a decirles que tienen que renunciar a toda conquista de envergadura, para restablecer el estado de cosas anterior, es hacer gala de una ceguera extraordinaria, es cumplir una verdadera labor derrotista.

Por una razón muy sencilla. Es que aquí, la U. G. T., no es lo mismo que en el resto de España. Aquí no son los obreros auténticos, comprensivos de sus intereses de clase, los que deciden sobre la orientación sindical. Aquí, la U. G. T. resulta simplemente un instrumento de un partido político; un partido que se ha declarado campeón, no precisamente de la clase trabajadora, sino de la clase media, de la pequeña burguesía, a quien no conviene de ningún modo que el proletariado se una y se emancipe realmente de los diversos explotadores y parásitos que aun pesan sobre él.

No de otro modo puede explicarse el sabotaje a la unidad obrera. Y que el P. S. U. C. lo realice, es a todas luces evidente. ¿Por qué, si no, es posible que se entiendan perfectamente los compañeros de la Federación de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) con las organizaciones campesinas de la C. N. T.? ¿Por qué las Regionales de Aragón y Asturias de la U. G. T. y de la C. N. T. se ponen de acuerdo? ¿Por qué hay relaciones cordialísimas entre el Nacional de la C. N. T. y el Ejecutivo de la U. G. T., mientras en Cataluña se hace imposible toda verdadera acercamiento?

Este partido, que protesta ruidosamente contra el término "revolucionario", y desde luego, también contra su contenido; ese partido, que ha "olvidado" desde hace tiempo su contenido clasista, es el Partido Comunista, que en Cataluña se presenta bajo la denominación de P. S. U. C., cosa que, por cierto, no es una revelación para nadie.

Por lo dicho anteriormente. En Cataluña, la U. G. T. es regida por los jefes del P. S. U. C., esto es, por el Partido Comunista. Y los intereses políticos de este partido están en violenta contradicción con la unidad sindical. Por eso la obstruye constantemente.

Nos explicamos perfectamente que los camaradas comunistas, con todo lo que les agrada hablar de unidad, sean con malos ojos la realización de la alianza sindical. Es que ésta implica un avance firme y seguro por el camino de la transformación revolucionaria, y ellos, los comunistas, se han empeñado, cumpliendo evidentemente consignas que vienen "desde lo alto", en dejar las cosas como estaban antes del 19 de julio, a despecho de lo que desean los millares y millares de luchadores obreros de ambas centrales. Al obstruir la unidad efectiva del proletariado, los comunistas son consecuentes con su línea política general, de orientación hacia los intereses de la pequeña burguesía, hacia el demócratismo claudicante y descompuesto. Obras

Con esta agravante: que en Cataluña la C. N. T., indiscutiblemente fuerza mayoritaria, ha ofrecido a la central hermana un trato de igual a igual, haciendo abstracción de la desproporción de efectivos. Y esta expresión de generosidad, sólo ha servido para que se negara categoría a nuestra organización y se le regalaran posiciones a las que tiene, indiscutiblemente, derecho.

Esta es la hora de hablar claro, y lo hemos hecho. Hay que despar los equívocos y llamar las cosas por su nombre. Por expresión de cualquier consideración, tenemos el deber de ser fieles a la gran aspiración proletaria de unidad. Unidad para triunfar en la guerra y en la Revolución. Y hemos de propugnarla pese a todos los obstáculos, a despecho de sonadillas, calumnias y demás artimañas de política inferior.

Carguen con su responsabilidad ante el proletariado entero los que obstruyen aquella aspiración, poniendo por delante mesquinos intereses partidistas.

A TENOR DE UN CONSEJO INOPORTUNO

Parce que el Partido Comunista ha nacido en España con el exclusivo fin de enturbiar las aguas proletarias.

A tales designios, ha elegido como dirigentes de su organización, casi siempre, los más incapaces, los más irresponsables, los más lenguaraces. (Aun recordamos aquel Bullejos, aquel Adame y otros pájaros.) Pero lo que les ha faltado de inteligencia, les ha sobrado de audacia, y así, se ha dado el caso de que uno de estos dirigentes—el compañero Jesús Hernández—, no haya tenido ningún reparo en hacerse cargo de la cartera de Instrucción Pública, sin advertirse, a sí mismo, que era casi analfabeto.

Y lo que le ha ocurrido en el orden político ministerial, le está ocurriendo en el orden político de su partido.

Así, se ha levantado en el Congreso provincial del Partido Comunista celebrado en Madrid, a dar advertencias a los anarquistas, que, por proceder de quien ya hemos dicho, de un irresponsable, no merecen más que un comentario despectivo y otro consejo: "aprende a dirigirte a nuestros medios antes de hacerlo." Decir a los proletarios que forman en las filas confederales que tengan mucho cuidado con no caer en el trotskismo, al pretender no caer en el comunismo, es ser todo un misope en el campo obrerista.

Como Jesús Hernández lo ignora todo, se ve que ignora también que antes de hacer el comunismo suyo —que no es suyo, sino de Stalin—, y el trotskismo, el anarquismo tenía ya su doctrina, su método de lucha, su programa de realización, todo aquello, en fin, que impida caer en las confusiones de la especie anodina que Jesús Hernández quiere evitar a los trabajadores de la C. N. T.

No nos interesa la labor del trotskismo. Siempre creímos que ésta era un pietto totalmente ajeno al clima español. Pero si de antirrevolucionarismo se trata, los comunistas ortodoxos no están dando menores pruebas de antirrevolucionarismo que su pesadilla trotskista. Y si alguien quiere convencerse de ello, le bastará con leer las deliberaciones, los discursos y las tesis de ese Congreso provincial del partido de Stalin en España, de espaldas totalmente a la realidad revolucionaria del obrero español en armas.